

新时代 新征程 新伟业

文峰街道——

沟渠连通引活水 振兴乡村添动能

近日,文峰街道以“沟渠连通”工程为抓手,以机械开道、人力攻坚的雷霆之势,全力推进水系整治工作,累计投入机械26台,出动人工100余人次,掀起了疏通“毛细血管”、激活“水网动脉”的攻坚热潮。

依托“两河一渠”,编织水网骨架。该街道拥有应河、玉带河两条天然水系,与昭平台干渠相互交织,共同构建起完善的水利网络。应河如绿色飘带贯穿8个行政村,滋养5000亩良田;玉带河蜿蜒3个村,润泽500亩耕地;昭平台干渠更是通过3条支渠构建起了覆盖万亩耕地的灌溉动脉。此次整治行动疏通干渠支渠7公里,修复斗渠4公里,打通农田灌溉“最后一公里”。

破梗阻通血脉,焕发水渠生机。面对昭平台干渠支渠淤堵、斗渠占垦等历史遗留问题,该街道打出“清淤疏堵、拆违还渠、系统治理”的组合拳,全力推进沟渠连通整治行动。李庄、小店等村7公里沟渠疏通工程率先告捷,石灰窑、马北村支渠修复如火如

荼,东彭庄、薛谭村4公里斗渠清障成效显著。

织密排涝网络,筑牢安全防线。针对5处重点易涝区域,该街道量身定制“一点一策”治理方案:石洼村1.5公里排水管网改造实现雨污分流,东彭庄村800米新修排水管道破解东部内涝顽疾,马山根、柳沟营村渠系拓宽深挖提升行洪能力,薛谭村600米生态排水沟兼顾排涝与景观功能。随着白水营村南耕地排水工程即将落地,一张覆盖全域的排涝安全网已然成型。

“下一步,文峰街道将紧盯‘水润文峰’的目标,以更加坚定的决心和务实的举措,不断深化和推进沟渠连通工程。要把治水兴水作为乡村振兴的重要抓手,持续保持‘沟渠不通、攻坚不停’的态势,真正让每寸良田都能‘喝饱水、排涝畅’,以水美乡村的生动实践绘就乡村振兴新图景。”文峰街道党工委书记杨军红说。

(典灵爱)

前营乡——

畅通沟渠连水系 助力农业大发展

连日来,前营乡加大推进沟渠连通整治工作,全面提升乡域内的水利设施水平,为农业生产和乡村生态环境改善奠定了坚实基础。

前营乡境内沟渠纵横,总长度达55.9公里,其中灌溉沟渠28.78公里,排涝沟渠27.12公里。为确保整治工作高效有序推进,该乡制定了详细的农村沟渠连通整治行动方案,绘制各村沟渠整治卫星地图,并建立了完善的沟渠整治台账。乡政府统一部署,各区长亲自带头,每日汇报整治进度,确保工作落实到位。党员干部充分发挥先锋模范作用,带领村民积极参与沟渠整治。同时,协调种植大户对村内沟渠的堵点断点进行疏通修复,激发群众参与乡村建设的积极性和主动性,形成了共建共享的良好氛围。

在灌溉沟渠整治方面,该乡借助龙兴寺灌区项目

与高标准农田项目建设的有力契机,对乡域主渠道进行全面清淤疏浚,清除淤泥、杂草、秸秆等淤积物,大幅提升了沟渠的蓄水、排水及分支供水能力,有力保障了农田灌溉用水需求。目前,已完成20公里的整治工作,覆盖19个行政村,极大地改善了农田灌溉条件。

在排涝沟渠整治上,该乡充分发挥基层力量,由村委会带头,组织种植大户和群众共同参与,目前已完成9公里的整治任务,疏通淤堵点53个,涉及郭庄、关帝庙等8个行政村,有效解决了易涝区域的排水难题,减少了洪涝灾害对农业生产和村民生活的影响。

“下一步,前营乡将继续推进沟渠整治工作,确保全乡水利设施更加完善,为农业高质量发展、农村宜居宜业、农民富裕富足提供坚实支撑。”前营乡有关负责人说。

(刘云霄)

李庄乡

十余年绿化路

荒山变『金库』

(上接第一版)全乡类似的变化不在少数:祁家村通过“合作社+农户”模式流转百亩土地发展葡萄种植,实现年产值70万元,集体经济增收26万元,并吸引50万元社会资本建成农家乐项目,年缴承包金5万元,带动10人就业;马庄村以“一宅变四园”盘活闲置土地,种植花木3000棵、新修道路5300米,配套安装路灯50盏、健身器材20套,通过“双绑机制”建立人居环境管护资金池;龙池村的万福阁农民专业合作社流转500亩山地规模化种植枣、山楂等经济作物,配套建设的民宿集群可解决60人就业……

“十余年的生态振兴实践让我们深刻认识到,绿水青山既是自然财富,更是发展资本。我们将深化‘两山’转化路径,构建‘古树探秘+溶洞观光+森林康养’的生态IP矩阵,同步探索碳汇交易机制,让每棵树都成为乡亲们的‘绿色存折’,真正把生态优势转化为乡村振兴的持久动能。”李庄乡党委书记冯宇航说。

(张焱)

孙志刚调研校园安全工作

3月24日,副县长孙志刚带队到文峰路小学、香山路小学调研校园安全工作。

孙志刚一行重点对校园消防安全措施落实情况、消防设施配备情况、消防通道设置情况等进行了全面督导检查,并就检查中发现问题现场提出整改意见。

孙志刚强调,校园安全是教育工作的重中之重。各学校要牢固树立安全发展理念,强化底线思维和问题导向,建立健全校园安全管理长效机制,持续深入开展安全隐患排查整治工作;要针对排查出的安全隐患,建立整改工作台账,明确责任人和整改时限,确保各项隐患整改到位;要坚持预防为主,加强师生安全应急技能培训,定期开展安全应急演练,全面提升应急处置能力,切实筑牢校园安全防线,为师生营造安全稳定的教育教学环境。

(王艺涵)

河南师范大学授牌红星高中“优质生源基地”

近日,河南师范大学授予我县红星高中“优质生源基地”“教育实践基地”“就业示范基地”称号,并进行了授牌,签订了协议书。

此次河南师范大学授予红星高中“优质生源基地”称号,是基于该校近年来在教育教学、学生管理和升学成绩等方面的出色表现。授牌不仅是对该校全体师生辛勤付出的肯定,也是对未来工作的鼓励和鞭策。红星高中将继续秉承“做学生成长的阶梯,办家长满意的教育”的办学宗旨,以科学严谨、精益求精的治学态度,加强教育教学管理,提高教育教学质量,为河南师范大学输送更多优秀毕业生。

河南师范大学招生办主任表示,河南师范大学一直致力于与优秀中学建立紧密的合作关系,共同探索人才培养的新模式、新路径。红星高中近年来在教育教学方面的突出表现和优秀的学生素质,使其成为河南师范大学优质生源基地的理想合作伙伴。此次授牌签约,标志着双方合作迈出了坚实的一步,未来双方将在人才培养、师资交流、教学资源共享等方面开展全方位、深层次的合作,实现互利共赢、共同发展。

(许豪辉 张军亭)

共建无“核”社区 共筑健康防线

铁路办事处开展“世界防治结核病日”主题宣传活动



活动现场,医务人员通过展板讲解、发放结核病宣传资料等形式,科普了结核病的临床症状、传播途径、危害、防护措施、规范治疗以及国家免费抗结核治疗政策等内容,提高广大居民对结核病的认识,呼吁全社会高度关注结核病防治问题,共同维护人民群众的身体健康和生命安全。

活动中,家庭医生们还为居民们提供了免费的血糖、血压检测,眼科疾病筛查、心电图检查等服务,并从疾病预防、饮食搭配、合理用药等方面为居民们提供了健康知识讲解及咨询服务,进一步增强了社区居民对自身健康的了解和认识。

“我平时忙,没时间到医院做检查,今天免费做了一个心电图检查,让我对肺结核有了全面的了解。”铁东社区居民郭新姣说道。

本次活动共有10余名医务人员参与宣传,制作宣传展板2块,发放宣传手册100多份,义诊200多人次,进一步提高了广大居民对结核病的认知和防治意识。

(王克渠 文/图)

今年3月24日是第30个“世界防治结核病日”。当日,铁路办事处联合市二院宝丰分院在铁东社区开展2025年“世界防治结核病日”主题宣传活动。